

# POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--Ročník XXXIV.

OMAHA, NEB.

STŘEDU, DNE 18. LEDNA 1905.

ČÍSLO 25.



Z Washingtonu.

Obžaloba proti masnému trustu před nejvyšším soudem.—Pokrok v zavodňování.

Před nejvyšším soudem pojednávána byla obžaloba masafského trustu, v níž gen. spolkový návladní Moody vinil masafský trust z národního spiknutí za účelem omezení obchodu v největší potřebnosti pro život. Moody mluvil velice přesvědčivě a bylo vidno, že jest dokonale obeznámen se všemi rozhodnutími soudu. Citoval případ za případem, aby opodstatnil důvody vlády a větší část důvodů věnoval vyvrácení tvrzení obhájce jatečních baronů, jako by jejich odchod nebyl mezi státním.

"Jestliže obchod těchto obžalovaných není mezistátním," pravil Moody, "tak není žádný jiný obchod mimo železniční. Soud má rozhodnouti pouze dvě otázky a sice první: Zdali obžalovaní učinili úmluvu na kontrolu ceny připravených mas pro spotřebitele a ceny, jaká má býti placena za dobytek majitelům a za druhé: zdali smlouvy takové odporují mezistátnímu obchodu." Těmito dvěma otázkám věnoval Moody celé své vývody.

Nejvyšší soudce vezme nyní celý případ v úvahu a vydá přý rozsudek v době nejbližší.

V těchto dnech byla vydána zpráva o stavu umělého zavodňování ve Spoj. Státech z roku 1902. Ve zprávě té se praví:

"Během posledních 20 let bylo probuzení k přiležitosti, jakou skýtá suchý západ farmeru a domovní a pozoruhodná proměna se udála v mnohých částech území toho. Tisíce mil stok, jež stály obrovské peníze a práci, rozvádí vodu na více než 8,000,000 akrů země, jež před tím byla holou pustinou, ale nyní ročně dává úrodu v ceně \$100,000,000. Nejodlehlejší části našich velkých pustin probíhají dráhy a zavedení snadné dopravy následováno bylo odpovídajícím umělým zavodňováním. Farmáři vzdělávající uměle zavlažovaná pole nabývají v tom zkušenosti a dodělávají, se daleko lepších výsledků než jejich předchůdci, neboť naučili se jak mohou ovládati a upotřebiti při rodní síly nesčetnými vynálezy.

Statistika z roku 1902 ukazuje že jest 59,311 mil hlavních zavodňovacích stok a kanálů, jež zavlažují 9,487,077 akrů na 134,036 farmách. Od roku 1899 do roku 1902 zvětšen počet kanálů o 20 procent.

Umělé zavodňování rozděleno jest ve tři třídy, dle toho, odkud se voda čerpá a sice říční, pramenité a studniční. Říční jest nejvyšší důležité, neboť zavlažuje tři čtvrtiny uměle zavodňovaných pozemků a téměř devět desetin uměle zavodňovaných farem.

Zasedání 58. kongresu.

V nižším domě i v senátu se čas jen utlouká, a v celém týdnu nebyla přijata předloha, která by zasluhovala zvláštní pozornosti. Nižší dům přijal návrh, aby vládní peníze ukládány byly na banky pouze na konkursy, což jest dosti dobrá oprava, neboť jen v takových

bankách budou peníze uloženy, které strýci Samu dají z nich nejvyšší úrok.

Dne 12. ledna v senátu přijat byl rozpočet na vládní odbory a několik dobrých návrhů, mezi nimi i povolení náhrady \$3,000 pro jednoho kováře, který ve vládní práci přišel o oko.

Dne 13. ledna zastal president Roosevelt jmenování kongr. V. Warnera z Illinoisu za komisaře pro výslužné vojnům, na místo odstoupivšího Warea z Kansasu. V senátu byla potvrzena různá jmenování presidenta, mezi nimi i Davida E Thompsona z Nebrasky za velevyšlance do Brazílie.

Dne 12. ledna povoleno bylo nižším domem zbudování mostu přes řeku Mississippi v Minneapolis.

V senátu se dosud nemohli rozhodnouti, na který den se má položit odhlasování návrhu o ostatní území. Byl tam přijat zákon, jenž prohlašuje to za těžký zločin, když by někdo padělal pečetí spolkové vlády.

## Ze státních sněmů.

V Jefferson, Mo., nastolen byl dne 11. ledna guvernér Josef W. Folk, který v nástupní své řeči kladl hlavní důraz na žádoucí o právy proti porušenosti v úřadech. Folk pronesl mezi jiným tuto pravdu: "Nejen braním úplatků první úředník pověřen na něj složené, ale i tím, když užívá moci mu svěřené pro dobro celku, k jiným účelům. Může úředník zpronevřiti veřejnou moc tak dobře, jako peníze. Když zákonodárce přijme svobodný lístek od železnice, dává na jevo, že porušil zákon a jest podroben trestu jeho."

Ačkoli v kauzách rep. zástupců legislatury v Missouri bylo odhlasováno, že předseda státního výboru, Niedringhans, má býti zvolen za spolkového senátora, tu sedm přátel bývalého státního předsedy Kerense se usneslo, že budou hlasovati proti němu a po- něvadž většina republikánská v legislatuře obnáší jen 5 hlasů, tu by těchto sedm rebelantů překazilo zvolení Niedringhansovo. Proti němu vznesena byla též obžaloba, že od dvou sládků přijal \$20,000 kampanního příspěvku, Niedringhans však podal důkazy, že příspěvek tento byl dán pouze k tomu účelu, aby kryt byl schodek, který měl státní výbor na úřadu a za nějž Niedringhans byl osobně zodpovědným.

V Kansasu nový guvernér Hoch ve své nástupní řeči ku sněmu pravil, že ženské volební právo ve státu nezpůsobilo žádné zlo a že stát s ním může být spokojen a dále upozorňoval na fádění monopolů, které směřují k tomu, aby oloupily lid ve prospěch společnosti plynárnických a olejních.

Nižší dům v Kansasu přijal pochvalné usnesení pres. Roosevelta o tom, že odporuje a naléhá na kongres, aby přijal zákony proti nezákonnostem u korporací a sněm odporuje kongresníkům ve Washingtonu z Kansasu zvoleným, aby snahu pres. co nejvíce podporovali.

consinu zatápněl ve své řeči gov. LaFollette "ne- onopolům a korporacím a ouval se za ustanovení želez- ní komise, která by měla právo anovovati sazby dopravní pro zboží ve státu. Guvernérova zpráva jest velmi dlouhá a skoro celá polovina jest věnována železnicím. Gov. dále doporučuje zrušení zákona ukládajícího daně na morgiče, žádá zavedení daně z důchodů a za lepší ochranu proti neštěstím na dráhách.

V Coloradu bývalý gov. Peabody podal legislatuře námítky proti dosazení Alvy Adame za guvernéra, v nichž uvádí, že většina Adamsova docílena byla pod vodu v Denver a na jiných místech a proto žádá, aby hlasy z 95 precinktů volebních v Denver byly vyhozeny ze součtu.

Senát vyloučil tam dva demok. členy R. M. Borna a D. Healyho, který prohlásil před odchodem, že mu byl v sobotu v noci nabízen úplatek, bude-li hlasovati pro potvrzení nejvyšších soudců, Godarda a Bawleyho. Hornovo místo bylo dáno J. B. Dickovi, jenž byl před dvěma léty téhož zbaven dem. většinou, aby Teller mohl býti zvolen senátorem.

## Kornový vlak pro Iowu.

Vedle výprav zvláštního kornového vlaku po Nebrasce, Jižní Dakotě a Minnesotě, rozhodla se Chicago & Northwestern dráha, že také podobný vlak vypraví příštího měsíce po Iowě. Prof. ze státní koleje v Ames, P. G. Holden, bude vlak řídit a vysvětlovati a znázorňovati farmerům důležitost vědeckého výběru semene k sázení korny, aby výnos této stál se lepším a větším. Vlak tento zastaví se nejméně na 200 stanicích a sice v těch nejdůležitějších rolnických krajinách.

Iowa vypěstovala v loni přes 250 mil. bušů korny a profesor Holden tvrdí, že každý farmář může vypěstovati o 10 až 20 proc korny více než vypěstoval, pakli použije jeho návodů.

## Amerika nad Anglii.

Angličané trpce bédoují, že obklopy jejich velice poklesly v mnohých zemích a že Amerika rychle je vytlačuje. Pátrali po příčině toho a našli, že vyrábějí angličtí měli pouze jediný cíl na zřeteli, totiž, pokud možno nejvíce vyzískati, nehlídajíce k jakosti zboží. Američtí obchodníci záhy postřehli tuto společnou chybu evropských vyrábětelů a dali proto do trhu zboží sice dražší, ale naskrze spolehlivé, výborné. To získalo jim důvěry v celém světě a povznadlo blahobyt zdejší nad poměry kterékoli země. Právě totéž učinilo i Trinerovo Léčivé Hořké Víno tím, čím nyní jest: nejrozšířenějším lékem toho druhu na celém světě. Lid poznal, že jest to jediný lék čistý, zcela pozitivní, který v každé chorobě žaludku, nervů a krve pomůže. Lid poznal také, že pravdou jest, co se o léku tom tvrdilo, že totiž vytvoří novou, zcela čistou krev a při tom udrží žaludek v pořádku, což nelze o žádném jiném léku tvrditi; že vyléčí každý žaludek a že dodá celému tělu zvláštní svěžest a síly. Učiní pleť krásnou, jemnou a růžovou, neboť lepšího léku na čistění krve není. V lékárnách. Jos. Triner, 799 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Kalendáře Amerikán a Vilimkův Humoristický již nemáme.

## Kalendář "Amerikán" již nemáme!

Ač jsme letos objednali větší zásobu kalendářů těch než obyčejně, přece se nám jich nedostalo a jelikož nám vydávatel jeho, p. Aug. Geringer, sdělil, že nemá "Amerikánů" ani dost pro sebe, nelze nám posloužit jimi ani těm našim předplatitelům, kteří si kalendář "Amerikán" za premii přáli. Ty, jimž nebyl "Amerikán" dosud zaslán, žádáme o laskavé sdělení, přejí-li si za premii kalendář jiný, či máme-li jim doplatné na kalendář ten vrátit aneb k jich předplatnému připočísti.

V úctě VYD. POK. ZÁPADU.

Těž i Vilimkův Humoristický kalendář jest již rozebrán.

## Willow Springs Pivovar

dává

## ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES (2 tucty pítových lahví) — cena

\$1.25



Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES (2 tucty kvartových lahví) — cena

\$2.25

Pamatujte!

Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštou neb telefonem 1306 nebo 1685.

Nejoblíbenější středisko Čechů z Omahy i venkova jest

## Elegantně zařízený HOSTINEC

.....kterýž vlnatí..... Jos. Novák, č. 424 již. 15. a Howard ul.

Výtečný Krugův "Cabinet" stále na čepu, jako i nejlepší piva lahvo- vá. Na skladě má pouze ta nejlepší vína, jemné likéry a výborné doutní- ky. Chutný zákusok vždy po ruce. O nojnou přezí krajanů žádá JOS. NOVÁK.

Nejsarší a nejlepší místo pro schůzku jest

## ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC

v čis. 1306 Farnam ul.

Pravá importovaná piva na čepu. Pízeňské z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámé Faust získalo rozsáhlou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 401f

## POMNÍKY

žulové a mramorové

## Frank Novák,

1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.

(naproti Hotelu Praha)

Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupte si pomník v Omaze. Co ušetříte, zaplatíte vám více než cestu

